

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

SAVIA EUCARISTICA

LOS NIÑOS, COMULGAN

He aquí un bello tipo, fuertemente evocador, de las predilecciones del Maestro divino, que encierra y resume las máximas eficacias del celo, porque la Comunión del niño es la conversión de su padre, es el germen de la vocación eclesial y la semilla del futuro apostolado.

Cabalmente, la escasez de rendimientos de una acción humanamente bien orientada y ejecutada, hay que atribuir a la ausencia de savia eucarística. Teóricamente estamos persuadidos de que la reconstitución social únicamente será plena y perfecta, mediante la trasfusión del Cuerpo y Sangre de Cristo, en la vida y en las obras de los individuos y de los pueblos; mas acontece que al entrarse por los caminos de la realidad, se olvidan con harta frecuencia los principios fundamentales, y sin ellos, o no puede construirse el edificio o muy pronto se viene a tierra.

La Acción Católica es un viaje de ida y vuelta al Tabernáculo y nada más. Pero esta educación eucarística, regla directiva del celo, tropieza con magdas dificultades al tratar de inculcarla en hombres ya hechos, quienes no se acostumbran fácilmente a ver la orientación en la escuela, en el espíritu de reglamento sindical, en la tendencia del periódico o del discurso, la atracción hacia el Sacramento agosto. De aquí el decidido empeño que se advierte en los Pontífices, de que el fuego eucarístico entre, bañe y penetre el alma de los niños desde su más temprana edad. «Dejadlos que se acerquen a Mí—decía Jesucristo—. Son las flores de los jardines y preciosas del jardín de la Iglesia, son almas poco salidas del seno de Dios, de cual están muy cerca, porque aun no conocen a otra cosa que a su Hacedor; son retratos de la Majestad divina, que aun no han sido sombreados con las negras tintas del lodo de la calle...

¿De qué suerte no se marchitarán estas flores? ¿Cómo esos cristales sensibles no se impresionarán con las vilezas nuestras? ¿Con qué linaje de armas se adiestrarán para armarse caballeros del ideal cristiano? Acercadlos al sagrado. ¿Que comulguen!

Esto deseaba ardientemente Pío X, el Papa inmortal, de la Eucaristía cuando en el decreto sacramental «Quan singulari Christus amore», señalaba para la Primera Comunión infantil la edad de siete años, coincidente de ordinario con el uso de la razón.

Importa recordar para la precisión de las ideas, que en este punto deben tener la máxima exactitud y flexa, que la mencionada disposición pontificia no introducía ninguna novedad en la disciplina eucarística, siendo más bien una reintegración, un retorno a la práctica primitiva.

¿Cuándo alcanza el niño los límites de esa zona en que cerebro y corazón articulados, dan principio al desenvolvimiento normal? No hay, no puede haberla una regla que mida y determine matemáticamente la entrada en el período comúnmente llamado del uso de la razón. Depende el hecho de circunstancias particulares, pero lo más frecuente es que apenas cumplidos los seis años el razonamiento individual inicie su florecimiento. Y es cabalmente entonces, cuando según el deseo del Papa, ha de comenzar el niño a disponerse para la primera Comunión, mediante el conocimiento de aquellas principales verdades de la fe, cuya noticia clara y concreta es absolutamente indispensable para la salvación. ¿Ni cómo exigir en este momento inicial de la vida inteligente, una instrucción catequística, copiosa y detallada acerca del tema religioso? Esta formación doctrinal vendrá más tarde. Por de pronto, el decreto a este respecto, no tiene vuelta de hoja, es suficiente que los niños posean una noción adecuada de los misterios más fundamentales.

En esta gran familia que es la Iglesia, son los niños los predilectos, como lo fueron para Nuestro Señor Jesucristo, como lo han sido siempre en todos los hogares cristianos. ¿Por qué, pues, retardar para ellos la hora blanca de su primera Comunión? Jamás en la historia eclesial de los últimos tiempos, fué tan copioso el número de niños Santos (flores de virtud que al abrirse las alas creaban el ambiente cargado de concupescencia) como después de promulgado el decreto de Pío X.

¿A qué mayor altura puede el hombre ascender que a la del mismo Dios haciéndose carne de su propia carne? ¿Ni qué otro linaje de educación más eficaz y penetrante que este de la Eucaristía, cuando se abren al niño las puertas de la vida? Sólo el fermento de lo sobrenatural podrá renovar la faz y el espíritu de las generaciones contemporáneas, como en la época del Cristianismo primitivo convirtió al mundo pagano por medio de la oración perseverante y de la «trabación del pan».

¿Se podrá negar que aquellos hombres robustecidos a diario con el «pan de los fuertes», se hallaban en las mejores condiciones para luchar contra la sociedad pagana? No es creíble que aquellas multitudes, gastadas por los vicios más repugnantes, hubieran llegado a enamorarse tan pronto del ideal cristiano, si los primeros discípulos no hubiesen llevado impresas en sus palabras, en sus costumbres, en su modo de actuar y de ser, la pureza y elevación de vida que hablaban en torrentes en la Comunión.

J. POLO BENITO

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

De Valencia, don Antonio de Murcia.

—De San Fernando ha venido el capitán de Intendencia don Nicolás Jiménez.

—A Madrid el comandante de Intendencia de la Armada don Fernando Alvarez.

—De Alicante, el general Excmo. señor don José García Aldave, comandante militar de aquella plaza, acompañado de su ayudante el comandante don Eloy Camino.

—De Toledo ha regresado nuestro querido amigo, el Auxillar segundo de Infantería de Marina don Eduardo de la Cotera, después de realizar los exámenes de ampliación de Educación Física con brillantes notas. Enhorabuena.

NOTAS VARIAS

Bajo la presidencia del médico don Ramón García Cerviño, ha quedado constituido en Cartagena el «Lar Gallego», integrado por naturales de Galicia residentes en esta ciudad.

—Ha dado a luz una niña la esposa del médico don Juan Pérez Ruiz Crespo.

—Ha sido nombrado jefe de las flotillas de destructores el contralmirante Excmo. señor don Ramón de Neve Ossorio y Castropol, cesando en el cargo de segundo jefe del Estado Mayor de la Armada.

El Almirante señor Fernández Piña queda disponible forzoso en Cádiz.

ONOMASTICOS

Mañana, festividad de la Ascensión, celebran su fiesta onomástica, entre otras, doña Ascensión Orruma viuda de Silvestre, doña Ascensión Torres viuda de Terry y las señoritas Ascensión Terry y Ascensión Refinaco. Felicitaciones.

CIERRE DEL COMERCIO

Mañana, con motivo de la fiesta de la Ascensión, no abrirá el Comercio por la tarde.



La Junta de Protección a la Infancia, creada por el Ayuntamiento de Cartagena, ha publicado un interesante folleto sobre la educación de los niños, que se repartirá gratuitamente en las escuelas de la ciudad. Este folleto, que forma parte de una colección de libros de texto, trata de la importancia de la educación temprana y de los deberes de los padres y maestros. El folleto está escrito en un lenguaje sencillo y claro, y contiene muchas ilustraciones que ayudan a comprender los conceptos que se exponen. Es un material muy valioso para los educadores y los padres de familia.

Conflictos sociales

Ha sido declarada legal la huelga planteada por los obreros del dique seco por no anunciaria en el plazo reglamentario.

También están en huelga los obreros de la mina «Vulcano» de esta sierra los cuales se han negado a abandonar el pozo de la mina. El Jurado Mixto busca la solución al conflicto.

Primera Comunión

Mañana, festividad de la Ascensión, como ya hemos anunciado, se celebrará a las ocho y media en el Patronato del Sagrado Corazón el solemne acto de la Primera Comunión de los alumnos de dicho Centro. Oficiará el Arcipreste don Pedro Gambín.

—En la Caridad a las ocho harán la Primera Comunión los alumnos del Colegio Aemán, oficiando el capellán y profesor del mismo don Eugenio Para.

—He aquí la relación de alumnos del Colegio de San Vicente, de la Rambla, que, como dijimos, recibieron el pasado sábado por primera vez el Divino Pan eucarístico:

Julián Cañavate Sevilla, Pedro Vélez Sánchez, Francisco García Pérez, Manuel García Pérez, Fernando Ardid, Antonio Martínez, Ginés Linares, José María Terry Lombardero, Joaquín Baeza Ciemon e, José María Benedito Carreño, Juan María Górcula Ar eta, Antonio Pérez Escolar, Juan Manzano, Luis Tero, Florentino Sevilla y José Corvera.

Niñas: Caridad de Lara Torres, María Carbajal Torres, Mari Luz Molina Osete, María Castejón Tomás, Dolores Balsalobre, María Josefa Gómez Gal, Ginesa Vidal, María Cervantes Val e, Carmen Victoria Lorente, Encarna Jiménez, Mercedes Martínez Rueda, Dolores Cervantes Nieto, Ginesa Ayala, Consuelo Velando, Ramona Gómez, Clara Martínez, Mat Sepúlveda, Juana Díaz, Antonia Vicena-Triplana, Carmen Villar, Mercedes Vidal y Flora Madrid Torres.

Renovaron: Carmen González de Lara, Ana Gutiérrez, Concha Martínez, Encarna Sánchez Más, Ana del Pino García, Eulalia Ojón Ros, Josefina Cano, Carmen Ojón Valle y Juana Cano.

Solemnes Cultos

En Santo Domingo comenzará el próximo sábado día 23 un solemne novenario a Nuestra Señora del Sagrado Corazón a las seis y media de la tarde, con exposición de S. D. M.

Ocupará la sagrada cátedra el Rdo. P. Fray Juan Fernández, carmelita calzado de la residencia de Córdoba, tan estimado en Cartagena y admirado por su extraordinaria elocuencia.

El día 31, festividad de N.ª S.ª del S. Corazón y último de Novena, habrá a las ocho Misa de Comunión general.

Cuernos y Caireles

«Bienvenida» en Cartagena.

Esta mañana en el correo llegó de Madrid el ex diestro don Manuel Mejías «Bienvenida» que, como es sabido, viene a ultimar los detalles de la gran corrida que el próximo domingo ha de celebrarse en esta ciudad y que ha sido organizada por él con el noble propósito de ayudar a resolver el problema del paro.

Ha venido con él su hijo Antofilito, ese simpático chiquillo a quien Cartagena conoce ya como precoz artista y que nuevamente ha ofrecido su generoso concurso, lidiando y matando un becero, con ese altruismo peculiar de los Bienvenidos.

Se hospedan en el Gran Hotel por donde desfilan un aljifumero de amigos y aficionados.

Esta tarde a última hora llegaba el ganado que envía el prestigioso ganadero andaluz sucesor del Conde de Santa Coloma y que podrá ser visto por el público en los corrales de la plaza a partir de mañana tarde a las horas acostumbradas.

La animación para la fiesta es extraordinaria, pues tiene aficientes más que sobrados para ello.

HACE 40 AÑOS

Miércoles 20 de Mayo de 1896

Se ha publicado el informe oficial sobre la pérdida del crucero «Reina Regente». Las conclusiones son la demostración de no tener defecto alguno marítimo el «Regente» y que su pérdida sólo puede atribuirse a un temporal inesperado.

Hace muchísimo tiempo oímos a personas competentes que el crucero tenía grandes defectos que serían causa de algún siniestro en cualquier temporal, como desgraciadamente ha ocurrido.

—El billete número 11.811 premiado hoy con el Gordo ha sido vendido en Cartagena por la Administración de don Fulgencio Pascual, de la Puerta de Murcia. Un décimo lo jugaba el médico de La Unión don Pontiano Maestro.

(De nuestra colección)

JUNTA de Protección a la Infancia

NUMERO PREMIADO AYER

209